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Medicinska prognoza radnih mogućnost (MPRM), 
ranije poznata kao “ocjena radne sposobnosti”, je termin ko-
ji bi trebali koristiti reumatolozi kako bi označili smanjenje 
funkcionalne sposobnosti - najčešće sustava za kretanje.

Tijekom rada u polikliničkoj službi pratili smo 
funkcionalno stanje sustava za kretanje u 12 bolesni-
ka, 9 žena i 3 muškarca, dobi od 45 do 65 godina, koji 
su kao jednu od glavnih dijagnoza imali kronični regi-
onalni bolni sindrom (CRPS) šake 1. ili 2. stupnja. Te-
meljem kliničke slike, rdg pretraga i funkcionalnog te-
stiranja šaka dinamometrom nakon višemjesečne me-
dikamentne i fi zikalne terapije postavljena je MPRM. 
Liječenje je trajano od 3 do 12 mjeseci. U 8 bolesnika 
je funkcionalno stanje šaka omogućavalo nastavak pro-
fesionalne djelatnosti, u 2 bolesnice predložena je pro-
mjena radnog mjesta, a u dvije bolesnice invalidska mi-
rovima. U radu se raspravlja o komorbiditetu u CRPS, 
dodatnim mogućnostima psihološke obrade, agravaci-
ji ali i disimulaciji te ocjeni funkcije šake ne samo gle-

de snage, već i izdržljivost. To je moguće elektrodina-
mometrijom sustava “Dynamis” pomoću kojeg je lako 
odrediti karakteristike biomehaničkog potencijala, od-
nosno patološkog stanja pojedinih dijelova bolesnikove 
šake, te numerički konstatirati faze i iznose u progresi-
je ili sanaciji njegovog oboljenja. Promatrani parametri 
(uz podršku računalnog mjernog sustav s obradbenim 
algoritmom u programskoj podršci) govore o zamoru 
pri višestrukom, uzastopnom stisku senzora mjernog su-
stava te daju konačni jednostavni rezultat obrade - broj 
(gubitak u sili stiska u vremenu - koefi cijent zamora) 
[Z]=[N/sek], dok drugi evaluacijski parametar govori 
o energičnosti stiska šake (sila stiska u jedinici vreme-
na) [E]=[N/sek], što može biti od osobite prognostičke 
vrijednosti pri ocjeni radne sposobnosti zahtjevnih za-
nimanja u novim tehnologijama gdje su sve češći bolni 
sindromi prenaprezanja šaka.
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